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Дистанційну форму навчання фахівці зі стратегічних проблем освіти називають освітньою системою 21 

століття. Сьогодні на неї зроблена величезна ставка. Актуальність проблеми дистанційного навчання полягає в тому, 

що результати суспільного процесу, раніше зосереджені в сфері технологій, сьогодні концентруються в 

інформаційній сфері. Виходячи з того, що професійні знання старіють дуже швидко, необхідно їх постійно 

вдосконалювати.  

Дистанційна форма навчання дає можливість створення систем масового безперервного самонавчання, 

загального обміну інформацією. Саме ця система може найбільш адекватно і гнучко реагувати на потреби 

суспільства щодо підготовки високопрофесійних фахівців. Можна констатувати, що дистанційне навчання увійшло в 

21 століття як найефективніша система підготовки і безперервної підтримки високого кваліфікаційного рівня 

фахівців різноманітних сфер та галузей.  

Останнім часом проблемі дистанційного навчання приділяється велика увага в науковій літературі. 

Дистанційна система навчання знаходиться у центрі уваги наукових кіл, і сучасні тенденції свідчать про подальшу 

активізацію досліджень у цій сфері. Зокрема, теоретичними, методологічними та методичними проблемами 

дистанційного навчання займались такі науковці, як В. Кухаренко, С. Вітвицька, В. Ясулайтіс, Е. Полат, А. Петров, 

О. Тищенко та багато інших.  

Метою статті є визначення ролі дистанційного навчання в системі вищої освіти України, основних переваг 

та проблем щодо розробки та впровадження у навчальний процес дистанційних курсів.  

 Досліджуючи погляди науковців, можна визначити. що дистанційне навчання – це нова, специфічна форма 

навчання, дещо відмінна від звичних форм очного або заочного навчання. Вона передбачає інші засоби, методи, 

організаційні форми навчання, іншу форму взаємодії викладача і студента, студентів між собою. Разом із тим, як і 

будь-яка форма навчання, система дистанційного навчання має такий компонентний склад: цілі, обумовлені 

соціальним замовленням для всіх форм навчання; зміст, передбачений діючими програмами для конкретного типу 

навчального закладу; методи, організаційні форми, засоби навчання. Дистанційна форма навчання обумовлена 

специфікою використовуваної технологічної основи (наприклад, тільки комп’ютерних телекомунікацій, 

комп’ютерних телекомунікацій у комплексі з друкованими засобами, компакт-дисками, так званою кейс-

технологією, ін.).  

Не слід ототожнювати заочне та дистанційне навчання. Їх головна відмінність у тому, що при 

дистанційному навчанні забезпечується систематична і ефективна інтерактивність. Слід розглядати дистанційне 

навчання як нову форму навчання і, відповідно, дистанційну освіту (як результат, так і процес, систему) як нову 

форму освіти, хоча вона не може розглядатися як абсолютно автономна система. Дистанційне навчання будується 

відповідно до тих самих цілей і змісту, що і очне навчання, але форми подачі матеріалу і форми взаємодії суб’єктів 

навчального процесу між собою суттєво відрізняються. Дидактичні принципи організації дистанційного навчання 

(принципи науковості, системності і систематичності, активності, принципи розвивального навчання, наочності, 

диференціації та індивідуалізації навчання) аналогічні очному навчанню, але специфічною є їх реалізація.  

Характерними рисами дистанційного навчання є:  

 інтерактивність навчання: інтерактивні можливості використовуються в системі дистанційного навчання 

програм і систем доставки інформації, дозволяють налагодити і навіть стимулювати зворотний зв’язок, забезпечити 

діалог і постійну підтримку, які не можливі в більшості традиційних систем навчання;  

 гнучкість навчання студентів, що одержують дистанційну освіту, у виборі навчального закладу, місця і 

часу навчання. Студенти мають можливість не відвідувати навчальних занять, а навчаються у зручний для себе час 

та у зручному місці;  

 в основу програми дистанційної освіти покладається модульний принцип, що дозволяє з набору 

незалежних курсів-модулів сформувати навчальну програму, яка відповідає потребам студентів;  

 індивідуалізація навчання, яка дозволяє реалізувати для студента індивідуальну навчальну програму й 

індивідуальний навчальний план. Можна самостійно вибирати послідовність вивчення предметів на основі 

індивідуального графіку;  

 економічність дистанційного навчання знаходить прояв у ефективному використанні навчальних площ та 

технічних засобів, концентрованому й уніфікованому представленні інформації, використанні і розвитку 

комп’ютерного моделювання, що призводить до зниження витрат на підготовку фахівців; а також відсутність 

проблеми придбання навчальних матеріалів та підручників;  

 використання в навчальному процесі нових досягнень інформаційних технологій, які сприяють 

уходженню людини до світового інформаційного простору, що забезпечує технологічність навчання;  

 інформаційна забезпеченість дистанційного навчання характеризується тим, що студенти отримують 

доступ до комплекту необхідних навчальних матеріалів у сучасному електронному вигляді безпосередньо з серверу 

вищого навчального закладу, де вони навчаються, інших ВНЗ та Інтернет-ресурсів. Сучасні комп’ютерні 

телекомунікації здатні забезпечити передачу знань і доступ до різноманітної навчальної інформації на рівні, а іноді й 

набагато ефективніше, ніж традиційні засоби навчання;  

 якість дистанційної освіти має бути високого рівня, не поступатися якості очної форми навчання. Це 

досягається шляхом підготовки дидактичних засобів навчання, до розробки яких залучається найкращий 

професорсько-викладацький склад і використовуються найсучасніші навчально-методичні матеріали;  
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 паралельність дистанційного навчання – воно здійснюється одночасно з професійною діяльністю або з 

навчанням за іншим напрямом підготовки, тобто без відриву від виробництва або іншого виду діяльності. Також 

з’являється можливість одночасного навчання в українському та зарубіжному ВНЗ; 

 відкритість і об’єктивність оцінки знань студентів, її незалежність від викладача, оскільки 

використовуються сучасні комп’ютерні технології і відповідні програми виставлення оцінок за шкалою ЄКТС;  

 висока самоорганізація студентів, при якій підвищується творчий і інтелектуальний потенціал, прагнення 

до здобуття знань, уміння взаємодіяти з комп’ютерною технікою і опанування новітніми інформаційними 

технологіями.  

Основні проблеми організації дистанційної форми навчання, на наш погляд, криються в наступному. 

Ефективність дистанційного навчання безпосередньо залежить від тих викладачів, хто веде роботу зі студентами в 

Інтернет-просторі. Це повинні бути викладачі з універсальною підготовкою, які володіють сучасними педагогічними 

та інформаційними технологіями, психологічно готові до роботи із студентами у новому навчально-пізнавальному 

мережевому середовищі.  

Інша проблема – інфраструктура інформаційного забезпечення студента в мережах. Питання про те, якою 

має бути структура і композиція навчального матеріалу, вирішує конкретний вищий навчальний заклад.  

Методичною проблемою є відсутність методик створення і використання дистанційних курсів у 

навчальному процесі на основі сучасних педагогічних, інформаційних і комунікаційних технологій. Це завдання 

вирішується викладачами і розробниками дистанційного навчання, які повинні професійно володіти всіма сучасними 

інноваційними технологіями створення електронного контенту.  

Разом з цим, не відповідною до потреб є технічна база аудиторного фонду ВНЗ, обладнання сучасною 

комп’ютерною технікою в недостатньому обсязі. Це обмежує можливості дистанційного навчання у деяких вищих 

навчальних закладах.  

Висновок. Проблеми розвитку і впровадження дистанційного навчання в Україні, розкриті в даній статті, 

охоплюють далеко не повний їх перелік. Кожна з розглянутих проблем, і тим більше методи їх вирішення, 

вимагають глибокого і всебічного вивчення і можуть бути основою подальшого дослідження розвитку і 

впровадження дистанційного навчання.  
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Актуальність дослідження  проблеми розвитку зв’язного мовлення дітей дошкільного віку зумовлюється 

пріоритетними напрямами Національної доктрини розвитку освіти України у ХХІ столітті, Законів України «Про 

освіту», «Про дошкільну освіту», спрямованими на модернізацію дошкільної освіти, оновлення змісту, 

вдосконалення форм, методів і технологій навчання дітей рідної мови, розвитку культури мовлення та мовленнєвого 

спілкування [5].  

Найважливішим на етапі дошкільного дитинства є розвиток зв’язного мовлення, що посідає  центральне 

місце в загальній системі роботи з розвитку мовлення дітей в дошкільному закладі. Володіння навичками зв’язного 

мовлення дозволяє дитині вступати у вільне спілкування з однолітками і дорослими, дає можливість отримати 

необхідну їй інформацію, а також передати накопичені знання та враження про довкілля. За допомогою добре 

розвиненого зв’язного мовлення дитина навчається чітко та ясно мислити, встановлювати контакт з тими, хто її 

оточує, ініціювати власні ідеї, брати участь у різних видах дитячої творчості.  

Проблеми розвитку зв’язного мовлення дітей завжди знаходились у центрі уваги педагогів і лінгводидактів, а 

саме: А.Богуш, Н.Гавриш, Л.Варзацької, М.Вашуленко, Н.Гавриш, Н.Орланової, С.Русової, В.Сухомлинського, 

Є.Тихеєвої, Л.Федоренко, Н.Хорошковської та ін [2]. 

Ефективним засобом розвитку зв'язного мовлення дітей дошкільного віку є дидактична картина. Вона 

викликає у дітей бажання поговорити про зображену ситуацію, наштовхує їх на розповідь, активізує досвід, у дітей 

з'являється потреба висловитись, розповісти про свої спостереження, враження. За даними досліджень З.Істоміної, 

Е.Короткової, Н.Орланової, картина є стимулом для розвитку складнішого виду мовленнєвої діяльності, яким є 

творче розповідання [3]. 

Розповідання за картиною – це складна розумова діяльність, в якій мають місце аналіз, синтез, порівняння, 

умовивід. Навчання дітей розповіді за картиною позитивно впливає на поведінку дітей, на вироблення в них якостей, 

необхідних для успішного навчання в школі. У дітей виникають інтерес до занять, вимогливість до себе, здатність 

уважно стежити в процесі занять за вказівками вихователя і мовою товаришів, прагнення до самостійності, 

вимогливість до своєї мови і мови інших, самокритичність та інші якості. За допомогою картини здійснюються 

також виховні завдання. 

У методиці розвитку мовлення дошкільників виокремлюють кілька видів занять зі складання розповіді за 

змістом картини, які подають за ступенем ускладнення: 1) складання розповіді-опису предметної картини; 
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